

MEGJELENIK
MINDEN VASÁRNAP

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 korona
Félévre 5
Negyedévre . . . 2-50
Egyes szám ára 20 fill.

ABONYI

U J S A B

TÁRSADALMI ÉS KÖZZERZDASÁGI LAP

MEGJELENIK
MINDEN VASÁRNAP.

Feloldó szerkesztő és kiadó:
TEMESKÖZY GERZSON
Nyilvarték, hirdetési díjak és
előfizetések a szerkesztőség-
hez küldendők.

A reformátusok ünnepe.

A Kecskeméti ref. egyházmegye f. hó 25-én tartja községünk falai között évi rendes közgyűlését, mely reggel 8 órakor kezdődik templomi istentisztelettel. Ekkor mutatja be az egyházmegye hálaáldozását a reformáció 400 éves áldásaiért. A gyűlést megnyitó imát Kiss Zsigmond esperes, a reformáció alkalmi beszédet Dobby Béla jászberényi lelkész mondja. Ez alkalommal fog megtörténni az esperes eskütétele s beiktatása, mely után a városháza nagy tanácsstermében gyűlekeznek a közgyűlésnek a közgyűlés tagjai a tanácskozás folytatására. Itt fogadja a beiktatott új esperes 10 órakor a tisztelő küldöttségeket. Délután 4 órakor bírósági ülést tart az egyházmegyei bíróság. Úgy a templomi istentisztelett kapcsolatos, mint a városházán tartandó gyűlések nyilvánosak, azokon az érdeklődők megjelenhetnek. A közgyűlés előtt való napon d. e. 9 órakor tanügyi bizottsági gyűlések tartatnak, est 6 fél órakor az egyházmegyei lelkészegyesületi elnök elnöklété mellett évi rendes gyűlését.

Ehez hasonló ünnepély, úgy egyházi, mint világi szempontból városunk ref. egyházában nem történt. Több mint 120. előkelő tagja az egyházmegye vezetőségének vesz részt ezen egyházi aktusban, mely több hónapra terjed. Fogadjuk őket s vegyülnek részt az ünnepélyben tisztelettel és szeretettel lelki életünk felmagasztalására.

Polgári iskolánk.

Az áldozatkészség és jótékonyosság meghatározó példái, páratlan eseteit találjuk az értesítőben megörökítve. Így: Löffler Miksa 1600 koronás, Szabó Sándor 2000 koronás, Dr. Blumgrud Naf-tali emlékére 1500 koronás, dr. Madarász Adorján főszolgabíró nevére létesített több száz koronás és Temesközy István hadnagy 100 koronás alapítványa. Ezek az alapítványok ép úgy a jó magaviseletű és szorgalmas tanulók jutalmazására létesítettek, mint a régebbi keleti „Komáromy József” „Abo-

nyí Középiskolai Tanulók”, „Id. Te-szary László és Temesközy Gerzson” kulturalapok. Pénzintézeteink, társas-köreink és egyes jószívű adakozók is szép összeggel járultak a jó tanulók megjutalmazásához. Jövőre is igyekezzenek a tanulók, hogy méltók legyenek ezen nemes minden társadalom-nál tapasztalható nagy dimenzióju áldozatkészség kiérdemlésére.

Feljegyezve találjuk Dr. Hirn Már-ton orvosnak a tanulók ingyen gyógy-gyógykezelése, a kisdetek védelméről tar-tott érlekes előadásai és a tulajdonát képező épületnek az intézet céljaira történt díjlan átengedése által szer-zett nagy érdemeit.

Mogyoróhéjba szorított ismertetésün-ket végezzük azzal, hogy a mult tan-évben, amikor Rhédei János királyi tanfelügyelő úr behatódan megvizsgálta az intézet betételét, vezetését: teljes elismerését fejezte ki a tapasztalatok felett.

Ebből a szakvéleményből elvenni, egy szót sem szabad.

H I R E K.

— **Összes pénzintézeteink elha-tározásából értesítjük közönségünket,** hogy a ref. egyház ünnepélyére való tekintettel szerdán egész nap az inté-zetek zárva lesznek.

— **Jótékonyág teréről.** Hóseink özevei és árvái javára Háy Dezső 140 kor., N. N. 60 kor., Bessenyei Gyula 20 kor. és egrí bucsusok 20 koronát adományoztak Lévay Mihály v. püspök, orsz. képviselőnek kezeihez.

— **A gazdakör tagjai figyelmez-telnek,** hogy dohányjárandóságukat átvehetik. Az áruraktár minden kedden délelőtti nyitva van, taligák, vedrek, favillák, seprők, ásó, lapát és kapa-nyelek, kenőcs vásárolhatók. Egy 15 soros vetőgépk raktáron van. Tagsági igazolványuk magukkal hozandók.

— **Helyreigazítás.** Mult számunkba „Polgári iskolánk” című cikkben több sajtóhiba található. Ezek közül legje-lentékenyebb a háborus gyűjtés 500 koronája, mit a valóságban és a kéz-

iratnak megfelelőleg 5000 koronára igazítottunk helyre.

— **„Tartalékos férj”,** Gúthi és Rákosi pompás bohózatát adják ma elő fáradhatatlan műkedvelőink, — port nyelven szólva — válogatott csa-pata, bizonyára a szokott nagy siker-rel. Nem hagyhatjuk szó nélkül hogy Lehoczki Mariska hiányzik az előadók névsorából, reméljük, hogy legközelebb találkozunk vele a lámpák előtt, ahová oly igazán illik. Varga Pál veterán műkedvelőnk szerencsésen „berukkolt” — Molnár Mariskát is szívesen látjuk újból. (Fene egye meg ezt a háborút, gyerünk a színházba.)

— **A haza legnagyobb és leghűbb fia,** dicső emlékének tiszteletére és ápolására neveztük el Kelemen László ujonan s izléssel bereendezett jó hírű és szelid és szolid vendéglőjét, ahol intelligensebb elemek is szívesen fordulnak meg s ahol a háború alatt egyetlen multság sem rendeztetett másra, mint hadi jótékony célra, kifogástalan ellenőrzés mellett. Mához egy hétre lesz a megnyitó ünnepély, dé-lután 5 órakor kezdődő táncmultság-gal szegény népfelkelőink szeretetado-mányára. A belépők között emlékül egy zsebóra egy férfinak és egy arany gyűrű egy nőnek fog kisorsoltatni. A készülődések nagyban folynak.

— **A jövedelmi és hadinyereség adóra vonatkozó vallomások beadásá-nak határidejét** — a hivatalos lapban megjelent rendelet szerint a pénzügy-miniszter szeptember 30-ig elhalasz-totta.

— **Törvényjavaslat az árdrágítók megfélemezésére.** A kereskedelmi mi-niszter törvényjavaslatot fog be-nyújtani, amely többek között azt a fontos rendelkezést tartalmazza, hogy az árdrágító kereskedőket életfogytig-lan megfosztják politikai jogaiktól. A törvényjavaslat gondoskodni fog arról is, hogy az iparigazolvány megvóná-sát ne lehessen valamely utón kiját-szani, még pedig olyanformán, hogy a kereskedéstől eltilított cégtulajdonos más neve alatt folytathassa saját szám-lájára az előbbi üzleteket.

— **Eladó emberbőr.** Egy bécsi lapban olvassuk a következő hirdetést: „Különféle módszerek szerint készített emberbőr egy orvos hagyatékából eladó. Ajánlatok Rosenthal stb.-hez intézendők.” Ime, a Rosenthalok még a bőrt is lenyuzzák az emberről, hogy erszényüket megtömjék.

— **Az arany és az ezüst ára.** A háború előtt 1 kilogramm ezüst ára 90 és 110 K közt ingadozott, ma 500 K körül mozog az ára. Egy kgr. finom arany ára — ékszereszek köréből vett értékesítés szerint 1780—2000 K közt volt, és ma ez az ár 12.500 koronára emelkedett.

— **Az ecet árának maximalása.** A kormány — hír szerint — az ecet árának megszabását tervezi s vonatkozó rendeletben egyúttal körülírják a forgalomba kerülő ecet minőségét, amihez az árak is igazodni fognak.

— **Szabad a korai káposztát besavanyítani.** A miniszter egy rendeletet adott ki, a fenti rendelet megengedi, hogy a korai káposztát is besavanyítsák iparszerűleg.

— **„Cabiria” a czime annak a szenzációs filmnek, mely Krisztus előtti III. században játszik s káprázlató tömegjelenéseivel felülmúlja a világhírű „Quo Vadis” is a mely ma és holnap lesz látható az Urániában. Hétfőn külön ifjusági előadás lesz.**

— **Bőrt kapnak a rokkant cipészek.** A kereskedelemügyi miniszter elfrendelte, hogy a hadirokkant cipészek és csizmadiaik számára megfelelő mennyiségű bőrányagot biztosítsanak és azokat, akiket az országos hadigondozó hivatal mint rokkantakat kijelölt a Népruházati Bizottság lásson el bőrányaggal.

— **Dohány paradicsom levélből.** Alig van már növény, amelyel a dohány pótlására nem kísérleteztek volna. A sok pótszer mellé sorakozik a paradicsom levele is. Egy francia patikus jött rá, hogy a paradicsom levele pótolja legjobban a kiveszőfélben levő igazi dohányt.

— **Magán levelek és áruminták** legnagyobb súlyát a postai forgalomban 250 grammban állapították meg a közönséges (nem ajánlott) magán leveleknek.

— **Pénzügyőrök kutatják fel az elrejtett gabonát.** Popovics Sándor pénzügyminiszter a pénzügyőrség részére utasítást adott ki a terménykészletek ellenőrzése, felkutatása valamint a gabonaneműek forgalmának és felhasználásának ellenőrzésére. A pénz-

ügyigazgatóságok a házkutatások fogantatására általános kutatási engedélyt adnak ki.

Eladó. Szikszai Józsefnek Kucsér-dűlőben, Szikszai Pál szomszédjában 4 fertály fölgy. szabad kútból eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal 2-es órháznál vagy a 4-es bloknál.

Gépszántás. Az abonyi bérszántó vállalat legújabb rendszerű motoros szántógépével bérszántást vállal a legelőnyösebb feltételek mellett. Értekezni lehet Habócsa István vagy Csuthi Gyulával lakásaikon.

Egedi Ernőnek a nagyjársában levő 6 hold földje, melyben 5 hold jó szőlővel van beültetve, mindenféle gazdasági épületekkel, 120 hl. horgosdókkal és egyéb hozzá való gazdasági felszerelésekkel eladó. Értekezni a tulajdonossal, lakásán.

2 boroshordó van eladó Hutyady Oszkárknénál II. ker. 188. sz. alatt.

Négy polgárit végzett intelligens leánykát felveszek gyógyszeráramba, további megbeszélés végett jelentkezni lehet személyesen vagy levélben a helybeli „Remény” gyógyszerárban. 2—2

Szives tudomásul.

Négy éves katonai szolgálatomból szabadságotláván, azon helyzetbe vagyok, hogy a

bádogos iparban

működésemet megkezdtem, ajánlom ezen szakmába vágó munkásságom régi rendelőim és a f. közönség figyelmébe és pártfogásába.

Engel Zsigmond
bádogos-mester.

3—3

Használt vendéglői

székeket és asztalokat megvételre keresek. *Kellemen László* vendéglős. 2-3

Viszketenséget, sémört, röht

dr. Flesch-féle eredeti, törv. védett

„Skaboform”-kenőcs

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsételt dr. Flesch-féle kérjük. Próbajegy 3.— K. Nagy tégely 5 K. Csálád tégely 12 K. — Kapható a helybeli gyógyszerlárokban vagy direkt a készítőnél rendelhető. Dr. FLESCHE „Korona” gyógyszerár, GYŐR. Vételnél a „Skaboform” védjegyre ügyeljünk.

Értesítés

Tisztelettel értesítem a háztulajdonos és építető közönséget, hogy minde nemű tetőfedéseket elvállalok, u. n. pala, cserép, kátránylenyűz fedését. Állandó pala és cserép raktárom van. A legjobb műpala és cserép nálam kapható jutányos áron. Javításokat úgy pala, mint cserép tetőknél pontos és lelkiismeretesen teljesítek, jutányos ár mellett. **Becses pártfogást kér**

BULYOVSZKY DÁNIEL
Czegléd Herczeg-u. 31.

Első Keresztény Temetkezési vállalat.

Szent István-tér 2 sz. (kaszárnya épület) Ajánlja temetkezési kegyelet elkeit: ércz és más nemű koporsóknak, kökereszteknek, arany és ezüst felírású koszorúszalagoknak, — a háborús viszonyok ellenere is a legjutányosabb és legjobb kiszolgálása mellett.

A gyászokcsiba a vállalat **díjtalanul**

saját fogatát bocsátja tisztelt vevői rendelkezésére.

URÁNIA MOZGÓ

szent-istván-tér.

Ma, vasárnap 22-én
fél 8 és fél 10 órakor

Cabiria!

Világhírű mozi film.

X X X X

RENDES
HELYÁRAK.